Problema 3 Examen FI21A-2 2003-2 Prof. P. Sotomayor

Un hamster de masa m esta comiendo por el interior de su rueda
de masa M. La rueda puede girar libremente en torno a su centro
O (fijo) v la rapidez del hamster respecio a la rueda es W,
{constante).

Determine:

a) Diagramas de cuerpo libre y ecuaciones del movimiento para el
hamster y para la rueda.

b) la ecuacion diferencial para 8 = 8(t) y el periodo para pequefias
oscilaciones.
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Nota: Por simplicidad considere que la rueda del hamster es un disco de masa M, uniformemente
distribuida, y que el hamster no tiene dimensiones, pudiendo moverse como muestra la figura

Solucion:

a) Diagramas de cuerpo libre y ecuaciones del movimiento:

Sea el angulo que mide el giro de la rueda con respecto a un sistema externo, entonces:

Hamster: Bueda:
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En(5): RE=-——¢ == E=- @ (6)

b) Ecuacion diferencial para 6 = 8{t) y el periodo para pequefas oscilaciones

Del enunciado sabemos que el hamster se mueve con rapidez V, constante respecto de la rueda,
es decir.

R(@—-¢)=V, =constante =8 =¢  (7)

lgualando F, de (2)y (6) y reemplazando (7):
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Para oscilaciones pequefas send = &
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Entonces se puede aproximar: 9 + p=o e 8 = 0
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